

# EL PUEBLO

Precios de suscripción  
Capital trimestre 1 pta.  
" semestre 2 "  
" año . . . 4 "  
Número suelto 10 cts.

SEMANARIO REPUBLICANO

Precios de inserción  
Anuncios, gacetillas  
esquelas, comunicados  
precios según tarifa  
No se devuelven originales  
PAGO ADELANTADO

Año III — Número 63

Burgos 31 de Enero de 1920

Redacción y Administración:  
SANTANDER, 12

## Historia de una candidatura

Las elecciones municipales han entrado en período de gran actividad. El número de candidatos se eleva al triple de los puestos vacantes. A última hora del miércoles se nos avisó que además de la candidatura liberal, de la regionalista, de la socialista, de la del barrio, de la independiente y de la nuestra, se ha formado una compuesta de dos mellistas, cuatro católicos y del independiente D. Manuel de la Cuesta y Cobo de la Torre.

La incubación de esta candidatura merece ser examinada al detalle, pues todas las operaciones realizadas para que los candidatos vieran la luz es de lo más curioso, fantástico y extraordinario que en este país, del arte electorero en sus más variadas formas, puede apatarse el más lírico.

Los mellistas habían acordado independientemente de todo otro partido la presentación de los señores Almendres por el 3.º distrito, y Pérez (D. Telesforo) y Echevarrieta por el quinto.

Pero advirtieron los Jesuitas, que con exceder ya el número de aspirantes al de puestos vacantes, no había más que los tres mellistas que pudieran ostentar el carácter de católicos y considerando el número insuficiente para la defensa de sus intereses en el municipio, dos hábiles electoreros concibieron la idea de llevar la candidatura mellista al Círculo Mariano y allí adiccionarla con otros compañeros para dar la batalla.

Y preguntará el lector ingenuo: ¿de quién? si sobran los aspirantes y el lema de todo buen católico es el de llevar paz y tranquilidad a todos los hogares a qué, ni por qué introducir la guerra, el odio, la enemistad y la violencia en unas elecciones municipales? A qué dañar y disgregar contradiciendo la sabia sentencia de Sócrates: «No es buen pastor aquél que mira mermar su rebaño, ni es buen gobernante aquél que contempla disminuir su pueblo»? Nada podemos oponer, ni cesurar a los que llevados de un ideal, o acatando órdenes de un partido organizado o siguiendo los levantados estímulos de los que sin pertenecer a ninguna fracción política, acuden a las elecciones como medio adecuado de implantar reformas necesarias en la marcha del Consejo o de organizar y encasillar debidamente la administración de los intereses del vecindario.

Hicieron, pues, muy bien los mellistas al adoptar su primer acuerdo de acudir solos a la lucha. En libertad están, como todos los ciudadanos de aliarse con los demás partidos para conseguir más fácilmente sus propósitos políticos. No obraron cuerda mente al tirar por la borda a D. Telesforo, correligionario suyo, para admitir un católico sin duda de calidad superior a la de aquel. Pero es el caso, que solos los católicos y mellistas no querían a ir a la elección era preciso para dar la batalla, que la candidatura ostentase algún color liberal-conservador o liberal, para que de ese modo se hiciera tolerable a los estómagos más débiles. Y al efecto se trató de que concurrieran a la reunión D. Aurelio Gómez, diputado liberal y D. Manuel de la Cuesta concejal liberal conservador. D. Aurelio tuvo exacta visión de la realidad y se dió cuenta de que él no podía, con tribuir ni cooperar a la realización de un acto que echaba por tierra lo acor-

da do por sus amigos y correligionarios. Aún no ha transcurrido mucho tiempo en cierto despacho oficial, se hallaba, además del dueño de la casa, un diputado a Cortes, un teniente alcalde y el concejal Sr. Cuesta. Se hablaba de elecciones: el dueño de la casa, instaba a éste sobre la conveniencia de organizar algunos trabajos a fin de unir todos los partidos y de común acuerdo, formar una candidatura con personas prestigiosas, para evitar los trastornos que lleva anejos una contienda electoral. Como vé el lector, el dueño de esta casa, que no es Jesuita, buscaba la paz, armonía y tranquilidad de los ciudadanos de Burgos y aspiraba a una candidatura que fuese garantía de orden y buena administración. El Sr. Cuesta contestó que ahora en Burgos, no había más problema latente a resolver, que el aniquilamiento y destrucción del regionalismo. Que no se preocupase de nada que él respondía de conseguirlo.

Aunque no se reunió el partido

liberal conservador, D. Gregorio Gutiérrez cambió impresiones, buscó inútilmente correligionarios que aceptasen la designación y acordó, con sus amigos, no presentar ninguno y desde luego rechazar la llamada unión de las derechas, porque como con gráfica frase decía D. Gregorio al Gobernador, «la unión de las derechas en Burgos, se traducía siempre en palos para los datistas».

D. Manuel de la Cuesta, al igual de D. Aurelio, no concurrió a las reuniones celebradas en el Círculo Mariano, y al requerirle para que diera su nombre, contestó que se sometería a lo que dijese el Presidente del Comité; pero éste volvió a repetir que los datistas no luchaban en esta elección y que el señor Cuesta podía obrar con libertad.

Estaba decidido D. Manuel a dar su nombre, únicamente yendo en compañía de D. Bonifacio Izquierdo; pero ante la insinuación de si le era igual D. Bonifacio que el Sr. Velez, contestó que le era completamente igual.

Y dió su nombre para luchar en el 4.º distrito con D. Juan José Velez, sin que ello signifique que forma candidatura con los demás, sin que tampoco le obligue a otra cosa que a organizar sus particulares trabajos en pró de la candidatura cerrada del 4.º distrito.

No podíamos esperar otra cosa de la consecuencia y lealtad de D. Manuel de la Cuesta, dada su personalidad en la política conservadora. El dilema para él está clarísimo. Su partido no lucha; al presentarse no puede ir con otro carácter que el de independiente, y sabido es que los independientes no pueden quedar sometidos y subyugados a los deberes y obligaciones que impone el hecho de ir formando parte de una candidatura, sea el que quiera el color político de ella.

Ofuscado, apasionado, ciego y falto de sentido tiene que estar el que después de esa explicación atribuya a D. Manuel de la Cuesta otra participación que esa en la célebre candidatura que algunos maliciosos o exaltados creían que representaba toda ella una tendencia, que había sido elaborada por los jesuitas y que iban al Ayuntamiento a defender determinado ideal.

Nada menos que eso. Los nombres

## CANDIDATURA REPUBLICANA

### PRIMER DISTRITO

D. Julio Díez Montero y Antón

### SEGUNDO DISTRITO

D. Perfecto Ruiz Dorronsoro

### TERCER DISTRITO

D. Ricardo Navarro Trespaderne

### CUARTO DISTRITO

D. Manuel Ruera del Río

### QUINTO DISTRITO

D. Isidro García Terradillos

### SEXTO DISTRITO

D. Antonio Leiva y Rodríguez

respetables que aparecen en «El Castellano», formando una sola candidatura, formada por personas prestigiosas, no es derechista, no es católica, no es siquiera del Círculo Mariano.

Es sencillamente, que por unos distritos presentan a unos candidatos, por otros a otros, pero sin trabazón, sin unión de ideal, sin compromiso de apoyar los de unos a los de otros.

Nos parecía, y con nosotros a todo Burgos, que el ir D. Manuel ligado con compromisos a una candidatura que representara a los elementos católicos del Círculo de Obreros, implicaba en nuestro amigo particular una carencia absoluta de memoria, al olvidar que presentándose a la reelección su cuñado señor Creus, fué desahuciado por esos elementos quienes obligaron al Prelado a ratificar la repulsa y fué sustituido por el señor Careaga, católico de clase más superior y refinada que el datista Sr. Creus. Aún recuerda el que esto escribe los acentos viriles de protesta justa, razonada y enérgica contra tamaña pretensión y desagradecimiento de los elementos católicos a los que en todo momento había prestado apoyo el señor Creus. Y por si ese agravio significara poco, en las últimas elecciones municipales todos los elementos de que dispone el Círculo de Obreros, el Círculo Mariano, la Asociación del Apostolado, la Congregación Mariana y hasta la de los Koskas se echaron como fieras contra un candidato católico, apostólico y romano, amigo y correligionario del Sr. Cuesta, y no se contentaron con derrotarle, sino que en plena calle de Lain Calvo, frente al Arco del Pilar, un grupo de obreros del Círculo insultó y apostrofó al senador D. Ramón de la Cuesta y le conminaron con que si seguía trabajando en contra del candidato contrario, que por cierto no figuraba entonces en la candidatura del Círculo de Obreros, le quemarían las trojes.

Las trojes a que se referían eran las de doña Petronila Casado. No queremos hablar del oprobioso incidente del Salón de Recreo en el que el Padre Cuadro insultó e injurió a lo más granado de nuestra distinguida sociedad, y que tantos disgustos, sobresaltos y contrariedades le produjo al presidente de aquella culta sociedad, de la que por rara casualidad lo era el hoy candidato independiente del 4.º distrito don Ramón de la Cuesta.

No podía después de esos hechos prestar su asenso a una candidatura con esos elementos; no podía servir él de lazo de unión, en una candidatura derechista por lo de los palos y por lo otro, ni menos católica en el significado que a esa palabra se le dá en el «argot» político, ni menos del Círculo Obreros.

Que una cosa es que se vaya como independiente con un amigo por un solo distrito y otra muy distinta, que se puedan derivar de un ajuste de imprenta caprichoso, deberes y obligaciones a las que jamás prestó el señor Cuesta su asentimiento.

Confiesa el que esto escribe, que estaba ofuscado, que creyó ver al tener conocimiento de la candidatura que hoy llamaremos independiente, todo lo que al principio indicamos y

que el lector puede en conciencia borrarlo y atenerse a esta interpretación lógica: la candidatura de los amigos del «Castellano», no es más que una lista de candidatos independientes, sin que entre ellos exista la más leve relación de obligar. Y además, que de los nombres allí constantes, debe suprimirse a D. Ramón Quintana, que ya no lucha.

Y después de esto, ¿qué queda?

Pues los dos nombres independientes por el 4.º distrito; un candidato mellista por el 3.º y otro por el 5.º, y uno por el 1.º y otro por el 5.º, sin calificación conocida.

Esto borra de una vez toda la historia que alrededor de esa candidatura se había forjado. No van los que en ella aparecen en contra de los republicanos, pues que ya sobran candidatos de empuje para luchar con ellos; van sencillamente a administrar los intereses del municipio, sin que ellos ni otros de fuera de la candidatura tengan odios que vengar, ni campaña personal que realizar, ni ideales políticos que defender, pues que en el Ayuntamiento no harán más que guardar fidelidad a su cualidad de independientes. Los mellistas, como es natural, se quedan con su bandera y sus creencias, y acaso recaben independencia y se separen del cuadro caprichoso y artístico de «El Castellano», para luchar frente a los republicanos y todos los demás.

## La Filarmónica

El concierto organizado para el 26 del corriente, hubo de suspenderse por no haberle sido posible llegar en la fecha indicada el eminente violinista ya conocido de este público, señor Manén que había de actuar en el mismo.

Por esta causa se celebró en la noche del jueves último, alcanzando tanto el Sr. Manén como la Srta. Pura Lago un verdadero éxito en la manera de interpretar las obras que figuraban en el programa, cuya ejecución resultó brillantísima, siendo premiada con grandes aplausos.

El selecto y distinguido público, que en gran número se hallaba allí congregado salió satisfechísimo de tan culto espectáculo, haciendo grandes elogios a los señores que forman la Junta Directiva de esta Sociedad que, con una constancia digna de todo encomio, van consiguiendo que el pueblo de Burgos, tan indiferente, hasta ahora a esta clase de espectáculos, los vea con agrado, correspondiendo así, a los desvelos de la Sociedad Filarmónica.

Nuestra cumplida enhorabuena.

**El hecho de que este semanario publique trabajos de colaboración, no significa que se solidarice con el espíritu de ellos.**

## YA PARECIÓ AQUELLO

Se hacía preciso, que por los elementos que quieren monopolizar el llamado orden social y la tranquilidad de los ciudadanos, se formase la correspondiente candidatura y se anunciase con bombo y platillo, pretendiendo demostrar que si esos elementos no triunfan en la lucha lo conseguirán los de *enfrente*, francamente adversos o anodinos.

¿Quiénes son, en la lucha que se avecina en las próximas elecciones municipales, los que representan las ideas del desorden?

¿Podrían ser las ideas democráticas, calificadas de esa forma?

Es muy cómodo y sobre todo muy natural en las personas que integran los partidos llamados de orden, alardear de ello, pero demostrarlo, eso, es algo más difícil, porque para ello es preciso que haya justicia y que ésta sea igual para los que por su posición o por sus condiciones particulares gozan de todos los privilegios, que para las clases de la sociedad que carecen de medios económicos para la vida.

Lo que estos señores entienden por orden es pretender que todo el mundo esté contento con su suerte, que nadie proteste ni reclame, que se sufra con resignación y paciencia las adversidades de esta vida, para luego disfrutar de las delicias de la otra, para entre tanto ellos y amparados en ese orden que es desorden, disfrutar de todos los privilegios y comodidades que su posición económica les permite.

No, eso no es ser partidario del orden ni de la tranquilidad de la Nación; para ello es preciso ir reformando las Leyes en forma más humana, lo mismo que los tributos, pagando cada uno en proporción a los medios de que dispone, procurar no solamente en épocas de elecciones, sino en todo momento, preocuparse del bienestar de su pueblo y de la Nación en general y contribuir con su inteligencia y con sus iniciativas a su prosperidad, desechando ambiciones y egoísmos particulares y mirar en el resto de los ciudadanos hombres y no esclavos.

Por consiguiente, nadie que no le ciegue la pasión o el odio puede suponer con razón, que ninguna de las candidaturas de todos los partidos políticos, ni de las independientes, que se conocen hasta la fecha no sea partidaria del orden y de que la justicia reine en todo su esplendor, lo que ocurre es, que unos alardean de ello y otros contribuyen eficazmente a que eso sea un hecho, usando procedimientos humanos y no empleando los violentos e injustos a que los que se laman pomposamente del orden nos tienen acostumbrados.

El cuerpo electoral es el que ha de decidir con sus sufragios y a ello nos sometemos muy gustosos; en Burgos nos conocemos todos y no es fácil engañar a la opinión, alardeando de algo, que ellos mismos reconocen que no es exclusivo suyo, sino que todos lo deseamos vivamente.

Un democrata de orden.

Lea usted el próximo sábado

**EL PUEBLO**

## CARTA ABIERTA

A los Barrios:

Hemos oído muchas veces a los vecinos de los barrios de esta ciudad, lamentarse de la orfandad que, respecto a servicios municipales, eran víctimas Ellos. dicen, no tenemos alumbrado, carecemos de servicio de Policía Urbana, no se facilita a los pobres el Servicio Médico - Farmacéutico, etc., etc. Solo conocemos al Ayuntamiento de Burgos por el cobro del encabezamiento y por el delegado de la Alcaldía o sea el alcalde de Barrio.

Hoy deben saber dichos vecinos, para que den su voto desinteresado, que la minoría republicana les ha considerado y considera con iguales deberes y derechos que a los vecinos del casco de la población; en poco tiempo, poco puede hacerse, pero algo se ha hecho. La minoría republicana ha conseguido que el Ayuntamiento acuerde la instalación del teléfono gratuito, estando ya funcionando en Huelgas y San Pedro de la Fuente, y en plazo muy breve quedará instalado en todos los demás barrios.

La minoría republicana ha pedido, y su moción se está tramitando, que los barrios se administren por sí mismos, mediante sus juntas administrativas y sus alcaldes, pedáneos, nombrados por sufragio.

También en algunos barrios, se han hecho obras de mejora e higiene y están en estudio otras, debidas a la iniciativa republicana, y por qué no decirlo, si es verdad, alguna moción del concejal señor Gonzalo.

Reflexionen los barrios, voten con conciencia, y que tanto les defiende no harán sufrir si oigo que me dicen: ¿Lo ves? No, amigos míos, si os place no votéis a los republicanos, pero no hacerlo por el retrato del Rey.

F. CECILIA.

## Espectáculos

### Teatro Principal

Con gran éxito continua actuando en nuestro coliseo, la compañía de Dramas y Comedias, que dirige Francisco Rodrigo.

Se ha abierto un tercero y definitivo abono, anunciando varios estrenos de las obras que mayor éxito han obtenido en Madrid.

Hoy, segunda del tercer abono, a las seis y cuarto, y a las diez se pondrán en escena los estrenos El pobre juez y Los amigos del alma.

Mañana a las seis y cuarto Amores y Amoríos, y a las diez, La venganza de D. Mendo.

## LA COLA... DEL TABACO

España está desquiciada; el pueblo se ha contagiado de los gobernantes, y ya nadie se preocupa de buscar solución al difícil problema de la vida, hoy insostenible para todo el que no sea naviero... acaparador... etc... etc... eso sí, en el Congreso nuestros eximios diputados lucen la galanura de su oratoria con orondos y pomposos discursos, pero todo se reduce a eso, palabras y palabras... mientras tanto, Juan Pueblo sufre y calla resignado, come poco, malo y caro, cubre su cuerpo con harapos, pues en las actuales circunstancias, es más difícil hacerse un traje, que lograr un acta de concejal zumarraguista... y para colmo de males, el tabaco, único vicio que aun nos era permitido disfrutar en estos tiempos calamitosos por obra y gracia de la muy noble y poderosa Arrendataria, ha desaparecido de los estancos por arte de birlibirloque, y hoy ni con la linterna de Diógenes, es posible encontrar una humilde cajetilla de 0'60. El día que el público espera saca, es solo comparado a la ansiedad con que se piensa en un premio de categoría del sorteo de Navidad; se forman largas e interminables colas, que pacientemente esperan su turno, para saborear el delicioso pitillo, y que de suyo me son simpáticas, pues en ellas se puede admirar algo simbólico ¡la igualdad de clases! Allí se mezcla la lujosa gabardina y entallado gabán, con la humilde blusa y el traje mecánico del obrero, en amigable consorcio, no hay cartas ni privilegios, ricos y pobres son una misma cosa, una misma fuerza unida para un solo deseo, condensado en una sola palabra: ¡tabaco!

El día que esta fuerza se una para otros fines más prácticos, para pedir lo que es más necesario, pan... trabajo... carreteras... ferrocarriles... esa taifa de gobernantes ineptos, que de su paso por las poltronas ministeriales, no dejan más recuerdo, que el de los muchos miles de pesetas que su retiro cuesta a la nación, desaparecerá para ceder su sitio a otros hombres que sepan sentir los anhelos de hacer una España grande... fuerte... poderosa... como siempre debió serlo, de no haberse empeñado en hundirla los que tanto blasonaron de amarla.

Chispita.

## NOTICIAS

Ha quedado terminada la pavimentación de la fuente de Santa Clara; el arreglo de la Plaza mayor y calle del Cid; el adoquinado y aceras de loseta en el Hospital del Rey; el paso del puente de Malcatos al Parral y se ha comenzado el arreglo de la Calzadilla en las inmediaciones de la Estación y la construcción de una acera en la calle de San Pedro Cardena hasta los nuevos hoteles.

No por tratarse de amigo tan querido como el presidente accidental de la Comisión de Obras, D. Isidro García Terradillos, hemos de negarle el aplauso justo que la opinión tributa a su actividad e interés y del que nos hacemos eco por creerlo de justicia.

## Juventud Republicana

En vista de los éxitos alcanzados en veladas pasadas por el Grupo Artístico de esta juventud, el domingo 1.º de Febrero, pondrá en escena el entremés en un acto PELÉ-MELÉ y el gracioso monólogo de los hermanos Quintero, EL HOMBRE QUE HACE REIR. A continuación se celebrará un baile familiar con arreglo al siguiente

### PROGRAMA

Primera parte	Segunda parte
1.º Sinfonía	1.º Pasodoble
2.º Vals	2.º Vals
3.º Polka	3.º Schotis
4.º Fox-trof	4.º One-step
5.º Fado	5.º Mazurka
6.º Schotis	6.º Polka
7.º Towo-step	7.º Galop

LA JUNTA.

## A tiro limpio

«Cria cuervos y te sacarán los ojos». Eso pueden decir los ingenieros que tanto han trabajado para la confección del contra-proyecto Dax-Algeciras, y que tan grandemente beneficia a Burgos, si tienen el mal gusto de leer «La Voz de Castilla».

Y es que a Zumárraga no le cabe en la cabeza, que nadie se interese por Burgos más que él ¿mania? ¿obsesión? No lo sabemos.

Nos aseguran que un candidato católico, ha pedido un vagón de estampitas y medallas para repartirlas entre sus electores.

Pues aunque se afirma que dará otra cosa más positiva, nosotros no creemos que pueda dur más que estampas... y bellotas.

Los regionalistas en su programa electoral, han sorprendido a los burgaleses con un proyecto de pantano completamente nuevo... total de hace treinta años.

Como en Burgos es frecuente el viento norte, estos días se nota un humo insoportable.

Se conoce que en Villatoro se fuma en abundancia.

Y si no que lo diga el candidato zumarraguista del distrito tercero, que les anima diciendo: duro, duro y fumar.

Al candidato liberal señor Villanueva, se le acercó uno de los neos más caracterizados y le propuso abandonar a su compañero de candidatura Sr. Blay y se uniera con ellos.

El interpelado le contestó dignamente.

Comprendemos esa proposición en los próximos carnavales.

Por más que esos neos tienen siempre puesta la careta.

Para D. Antonino las Diputaciones Provinciales son cosa sin vida, y si la tienen, es «artificiosa, de ficción y mentira».

Y sin embargo le corría tal prisa cuando fué alcalde de Burgos marcharse a la Diputación, que se fué sin hacer el arqueo, y eso que para él «la vida municipal es alma, sustancia, esencia de la vida de la región y de la Patria...»

¡¡Frigorífico!!

Los jesuitas han formado una candidatura.

Esperamos que el P. Aramburu, se lanzará a la calle a buscar votos.

¡¡Ya no se conforma con pedir a espaldas del Ayuntamiento y con firmas de algunas señoras, los terrenos del castillo en contra de proyectos beneficiosos a la ciudad.

Damos las gracias a todos cuantos nos ofrecieron su apoyo para nuestra candidatura.

Como D. Antonino no se decide a presentarse, nosotros por imitarle nos la envainamos.

LOS HERMANOS BROWINGN.

## Guerra a los republicanos

Se acercan las elecciones, los jesuitas se aprestan a dar a sus congregantes instrucciones y advertencias.

La nota predominante de tan piadosas arengas es declarar guerra a muerte a cuanto a republicano huelga.

No faltará algún hermano que en la mística trinchera, exclame con voz tonante capaz de partir las peñas.

«Hermanos en Jesucristo: ¡qué calamitosa época es ésta que atravesamos o más bien nos atraviesa!

La sociedad se desquicia, los tronos se tambalean, la religión sacrosanta va en visible decadencia.

¿Y sabéis quién es culpable de desdichas tan tremendas? El republicanismo odioso, esa abominable secta!

Un republicano es peor que el que asesina, el que incendia, el parricida, el adúltero, y el que al incesto se entrega.

¿Juráis negarles los votos en la próxima contienda y elegir únicamente a los hijos de la Iglesia?

—¡Sí! ¡sí! ¡sí! — ¡Lo prometemos!

—¡Lucha sin cuartel ni tregua!

—¡Abajo el republicanismo!

—¡Abajo! — ¡Que Muera! — ¡Muera!

Así gritan los marianos de la grey Aramburesca.

## Las próximas elecciones

### Instrucciones a los republicanos

La lucha que se avecina, ha de ser seguramente la más cruenta que hemos sufrido los republicanos. Católicos, conservadores y regionalistas, se aprestan a luchar para que la candidatura republicana no sea la triunfante.

Todo buen demócrata, debe tomar con interés la marcha de los trabajos y coadyuvar al triunfo que todos deseamos.

El censo porque se ha de regir la próxima elección, es el rectificado últimamente, y no es de extrañar que quien crea que tiene el voto en un distrito lo tenga en otro; en el Círculo Republicano hay montada una oficina donde pueden acudir todos los electores que tengan alguna duda sobre donde tienen que emitir el sufragio, en dicha oficina se les indicará con precisión el distrito y sección donde les corresponde votar.

Todos los republicanos deben acudir al Círculo para recibir órdenes concretas, para que su trabajo sea fructífero.

Los que en otras ocasiones fueron interventores apoderados o delegados deben presentarse también para ultimar los detalles que respectan a la elección.

En una palabra, todos cuantos simpaticen con nuestra candidatura deben hacer acto de presencia, a la vez que enterarse del puesto que se les ha designado en la lucha.

## Votad la candidatura republicana

### BAR COLÓN

REFRESCOS :: LICORES Y  
APERITIVOS Y VINOS DE  
:: :: TODAS CLASES :: ::  
PROPIETARIO: JOSE ARCE  
DIEGO PORCELO, 2  
BURGOS

### TIENDA DE ULTRAMARINOS DE TOMÁS CARRILLO

El nuevo dueño de la tienda de ultramarinos, sita en esta ciudad, Almirante Bonifaz, 21, titulada LA BILBAINA, pone en conocimiento del público en general, que estando haciendo reparaciones en el local, en breve se abrirá nuevamente con grandes existencias de géneros coloniales y vinos de todas clases, a precios sumamente económicos.

**ALMACEN DE TPAPOS**  
 DE  
**Domingo del Palacio**  
 Carretera de Madrid  
**BURGOS**

GRAN FABRICA DE GASEOSOS Y AGUA DE SODA  
 — DE —  
**SANTIAGO MORENO**  
 SAN ESTEBAN, 7 Y 9  
**BURGOS**  
 DESPACHO: BAR ARRIAGA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS  
 DE  
**FRANCISCO GARCIA MUNGUA**  
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 11

**Salón Postal**  
 COMPRA-VENTA DE LIBROS USADOS  
 REVISTAS DE MODAS  
 EXQUISITO SURTIDO EN POSTALES  
 FÁBRICA DE TINTAS  
**Félix García Carrasco**  
 AVENIDA DE LA URSULA, 37

**"LA CENTRAL"**  
 GRAN PELUQUERÍA MODELO  
**JOSE NOGAL**  
 ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 4  
 TELÉFONO NÚM. 420.

AGENCIA DE NEGOCIOS  
**MANUEL RUERA DEL RIO**  
 DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 4  
 — BURGOS —

**PEDID**  
**ANIS MOSCATEL**  
 Fabricantes:  
**LOPEZ HNOS.**  
 - Málaga -

**EL MARNÉ**  
**GRAN BAR**  
 ARCO DEL PILAR, 8 Y HUERTO DEL REY, 26  
 Café - Refrescos - Aperitivos  
 Vinos - Licores

PARA CONVALESCIENTES  
**VINO DE KINA**  
**SAN CLEMENTE**  
 Fabricantes:  
**LOPEZ HNOS.**  
 - Málaga -

**SASTRERÍA**  
 — DE —  
**Teodoro López Pavón**  
**ESPOLÓN, 20**  
 Inmenso surtido en paños para la temporada

LA MAISON DOREE  
 GRAN CAFÉ CONCIERTO  
 ALMIRANTE BONIFAZ, 19  
 Y MOJEDA

**Alpargatas**  
**"ARGENTINA"**  
 Patentadas  
 Fabricantes:  
**HIJOS DE MIGUEL RUIZ**  
**BURGOS**

**HIJO DE ENRIQUE GARCÍA**  
 ALMACÉN DE COLONIALES-EXPORTACIÓN DE PAJA Y CEREALES  
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 9 — BURGOS

**EL PUEBLO**  
 SEMANARIO REPUBLICANO  
 Número suelto 10 céntimos